

这个警官挺暖,被称警务室“掌门人”

□半岛记者 刘姮 通讯员 王斌

“新华里社区共有44栋居民楼、151个单元、在册实有人口3035户……”张法猛边向记者介绍,边拿出一本厚厚的工作笔记,蓝色的笔记本边缘已经破损掉色,满满地记录了八年来他为社区居民干过的实事。今天咱们就来听听被誉为新华里社区警务室“掌门人”的社区民警张法猛的故事。

2011年张法猛从部队转业,来到新华里社区,选择成为一名社区民警。他坦言:“民警的分工不同,有的人选择冲锋陷阵,而我就想为居民办点实事,所以我选择了做一名社区民警。”

刚来社区时,居民们对张法猛不熟悉,他见到谁都笑脸相迎,热情地打招呼,一有时间他就跑到社区里,和附近居民拉家常,既拉进了警民关系又熟悉了社区情况。天生的热心肠加上一张憨厚老实的面孔,久而久之,大家都知道新华里社区来了一位平易近人、乐于助人的好民警,遇到什么问题第一时间想到的就是找张警官解决。

前段时间,长春路92号院的两户居民因为一点小矛盾,多年的老邻居,眼看着就要闹掰了,张法猛得知这个情况后,三天两头地往这两家跑,楼上楼下跑了十



张法猛在社区发放《市北区致居民的一封信》。

多趟,分开做两家工作,最终化解了矛盾,老邻居又变回了好邻居。

在一次走访居民的过程中,张法猛了解到社区居民老张一家在户口迁移过程中成了黑户,老张一家都是弱势群体,要想重新落户青岛,必须回到户口迁出地办理相关手续,这对他们来说是十分困难的事情。张法猛心里十分着急,他多方协调,不怕麻烦,不怕磨嘴皮,最终把老张家的户口落回了青岛,解决了老张一家的燃眉之急。老张一家喜极而泣,

开心地和他拍了一张合照。

简单地向记者介绍了一下情况,张法猛就开始了他一天中的巡逻工作,走到一间蛋糕店时,店主热情地向他打招呼:“张警官,吃块蛋糕吧,前几天谢谢你了。”原来,不久前他做了一件职业生涯里最“惊心动魄”的事情。据他回忆,当天,他和同事走到蛋糕店时,他忽然发现店铺里一闪而过一张陌生的脸孔,原来店铺新增了一名从业人员,他立即对其进行信息采集,采集过程中发现对

方竟然是一名上网逃犯。他和同事立马交换了一下眼神,勇敢果断、毫不犹豫地冲上前,一起将其抓获。说起此事他仍然很激动,他说:“这是我职业生涯中第一次直面犯罪分子。”

8年里,他总是第一时间为居民解决困难。楼院没有感应灯,他跑上跑下联系安装;困难住户交不起供暖费,他跑前跑后反映情况;遇到行动不便的老人,他都是上门服务,诸如此类的事情多不胜数……

市北故事

面对人生苦难,活出自我精彩

□半岛记者 刘姮

心灵创伤是失独老人最深的痛,面对家庭裂变,他们中的大部分人都关上了心门,独自在阴影里默默疗伤。但也有不少人,在遭遇巨变之后,依靠自己的乐观和坚强慢慢走出阴影,重新步入了生活的正轨,61岁的金淑芳就是一个这样的人。

“我这些年经历的事情,真的可以写成一本书了。”金淑芳正滔滔不绝地向记者讲述着她的故事。眼前的她灿烂的笑容挂在脸上,缠着绷带的左手,刚刚缝合了8针,她也毫不在意。谁也想不到她是一名失独老人,最疼爱的儿子16岁时因脑瘤去世,10年里她的养父、养母先后去世,她和丈夫的婚姻也走到了尽头。一重又一重的打击,并没有把她击垮,反而让她越来越坚强。

“来,来,来,眼睛往这儿看,小碎步踩起来。”自打洛阳路街道海琴社区开设了公益课堂,成立了社区舞蹈队,金淑芳就成了主力队员外加课外辅导老师,公益课堂每周开课两次,队员们年纪大,学得慢,只有她有10多年的舞蹈功底。所以她都把老师的讲课内容录成视频,自己跳会了再教给队员们,刚开始队员们积极性都不高,后来在她的带动下,大家越跳越起劲,积极踊跃地参加社区组织的各类活动演出,10月份还



金淑芳(中间表演者)参加演出交流。



金淑芳(前排左四)和队员们一起参加社区活动。

和中国台湾澎湖青溪妇女协会进行了一次“舞艺”切磋。

热爱跳舞的她,也是海琴社区网格党支部书记兼楼长,她所住的单元60岁以上的老人特别多,老房子年久失修,哪一户的下管道堵塞了都是她跑前跑后联系工人来修,老人们腿脚不便,有些需要跑腿的事情也都找她帮忙,交有线电视费、供暖费,敲敲她的门,但凡她能帮到的事情,她绝对义不容辞,能帮就帮。社区里有工作需要楼长协助,她总是干活最积极的那一个,她的手就是协助社区创城时,清理楼道小广告时受的伤,刀子差一点就划到了动脉,血止不住地流,她还笑嘻嘻地安慰大家“没事没事”,在她的脸上从来都看不到“悲伤”二字。

经历了这么多事情,金淑芳真的没有难过,没有悲伤?聊到儿子的时候,她几度哽咽,眼泪止不住地往下流,她边擦眼泪边说:“孩子走了以后,很长一段时间我都走不出来,见到谁都哭诉,我知道自己不能再这样,逼着自己慢慢走出了阴影。”

积极调整心态再加上乐观的性格,周围又有这么多热心的好邻居鼓励她,她慢慢打开心扉,融入社区。她感慨地说:“我现在所做的一切是在报答党和国家对我们这类人的关怀,正是有了这些好心人,才让我忘却了痛苦,重新开始了新的生活。”